

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Среда

5 сентября

1951 года

## Зябь—основа высокого урожая

Одним из основных мероприятий повышения урожайности является своевременная зябь.

Зяблевая пахота в сочетании с лущением стерни—отличное средство борьбы с сорняками, она способствует накоплению в почве влаги и питательных веществ. Вместе с тем, зяблевая обработка почвы ослабляет напряженность в полевых работах в весенние дни, позволяет проводить сев в более сжатые сроки.

Однако руководители колхозов города еще не дооценивают значения своевременной зяблевой вспашки. Достаточно сказать, что на протяжении многих лет ни один колхоз не выполняет плана под'ема зяби. Не выполнен он был и в прошлом году. В результате колхозы города минувшей весной значительную часть посевов размещали по весновспашке. Это привело к затяжке весенне-полевых работ и снижению урожайности. Руководители колхозов не сделали из этого большевистских выводов и снова повторяют прежние ошибки. Как и в прошлые годы под'ем зяби в колхозах города в этом году идет крайне неудовлетворительно.

Так, в колхозе «Путь к коммунизму» (председатель тов. Федин) на 1 сентября из плана 360 гектаров вспахано только 30 гектаров, в колхозе «Красный пахарь» (председатель тов. Якушев) из 420 гектаров вспахано 134, а колхоз «Трудовик» (председатель тов. Черноусов) к под'ему зяби до сих пор не приступил.

Успех зяблевой вспашки, прежде всего, решают тракторы. Но начальник отделения Сысертской МТС тов. Карпенко, вместо того, чтобы организовать бесперебойную круглосуточную

работу тракторов, самоустралился от руководства тракторными бригадами. Во всех колхозах тракторы работают в одну смену, остальное время суток простаивают.

Не принимает решительных мер для выполнения плана под'ема зяби заведующий сельхозотделом исполкома горсовета тов. Белоусов и главный агроном тов. Ульянова.

Руководителям колхозов и механизаторам пора понять, что выполнение плана зяблевой пахоты—решающее средство в борьбе за повышение урожайности и увеличения валового сбора зерновых и других сельскохозяйственных культур.

Под'ем зяби каждым колхозом должен быть завершен в сентябре. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо, наряду с ускорением уборки урожая и хлебопоставок, принять конкретные меры к усилению темпов вспашки зяби, широко развернуть социалистическое соревнование среди трактористов и прицепщиков, обеспечить круглосуточную работу тракторов и добиться безусловного выполнения норм выработки каждым трактористом.

В ночное время следует переключить на под'ем зяби и те тракторы, которые днем заняты на уборке урожая. Необходимо обеспечить в каждом колхозе сбор соломы с полей и скирдование ее.

Серьезное внимание должно быть обращено на качество пахоты. Ни в коем случае не допускать при вспашке малейших нарушений агротехники. Необходимо применять при пахоте плуги с предплужниками.

Успешно завершить уборку урожая, досрочно выполнить план хлебопоставок, обеспечить зябью весь яровой клин посева 1952 года—долг тружеников сельского хозяйства.

## Организованно провести месячник по сбору и отгрузке металлолома

В целях оказания социалистической помощи металлургическим заводам в деле сбора, отгрузки металлолома и создания необходимых запасов лома на зимний период, VIII сессия городского Совета решила: **провести с 1 сентября** в городе, во всех населенных пунктах, а также и на предприятиях **месячник по сбору и отгрузке металлолома.**

Сессия потребовала от руководителей предприятий безус-

ловного выполнения государственных планов сбора и отгрузки лома черных металлов и проведение сплошной очистки заводских территорий от металлолома.

Сессия горсовета обратилась с призывом к председателям уличных комитетов, депутатам городского и сельских Советов и комендантам домоуправлений—принять активное участие в проведении месячника по сбору металлолома.

## Стахановский труд—лучший вклад в дело мира

### Во славу Родины

Когда я читал резолюцию Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, я невольно вспомнил последнюю войну, в которой участвовал, разрушенные города, сожженные деревни и опустошенные края.

Мы, советские люди, не хотим войны. Я с радостью поставлю свою подпись под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Мной на первое сентября выполнено 14,5 месячных норм и дано по лицевому счету 1100 рублей экономии, в сентябре я работаю в счет 1952 года.

Для того, чтобы наша Родина была еще сильнее и могущественнее, я с этого дня встаю на вахту мира и обязуюсь выполнять задание ежемесячно не



ниже чем на 175 процентов, с отличным качеством работы, дать экономии за 1951 год не менее 2000 рублей.

**В. Бобовкин.**  
Токарь ремонтно-механического цеха  
Криолитового завода.

### ВО ИМЯ МИРА

Борясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив артели «Металлоширпотреб» добился неплохих показателей. Августовский план выполнен на 105,7 процента, а за истекшие 8 месяцев 1951 года выполнение производственного плана составляет 138 процентов. За 7 месяцев дано накоплений 262 тысячи рублей, при годовом плане 300 тысяч.

Хорошо потрудились в августе дежурные слесари тт. Кадочников, Шапошников и Вольхин. По их вине не было ни одного простоя прессстанков. Значи-

тельно перевыполнили план бригады тт. Пупкова, Глазырина Поморцева, а такие рабочие, как Хомяков, Тетеркин, Валов и другие из месяца в месяц выполняют свои нормы свыше 300 процентов.

В эти дни у нас нет ни одного рабочего, который не выполнял бы задание. Сейчас у коллектива одно стремление—закончить выполнение плана 1951 года к 7 ноября. Пусть досрочное выполнение годового плана будет нашим вкладом в дело мира.

**А. Моршинин.**

### В борьбе за первенство на уборке хлебов

Ровно работают моторы. Тракторист Николай Погадаев плавно ведет комбайн. За штурвалом комбайна—опытный комбайнер Игнатий Петрович Пинчук. После первого круга он дает сигнал трактористу переключить трактор на вторую скорость.

Моторы заработали сильнее. Увеличивается струя зерна, бегущего в бункер. С полосы на то одна за другой отправляются подводы, груженные зерном.

—Не пора ли кончать работу?—как-то спросил стоящего у штурвала тов. Пинчук его помощник Александр Кузнецов, когда была уже выполнена норма. Но тов. Пинчук ответил:—Мы должны дорожить каждой минутой. И только поздним вечером 28 августа, когда норма была выполнена на 150 про-

центом, он дал сигнал окончить работу.

Включаясь в социалистическое соревнование за лучшее использование техники на уборке урожая, тов. Пинчук взял обязательство убрать на комбайне «Коммунар» в колхозе «Красный пахарь» за сезон не менее трехсот гектаров, при хорошем качестве работы.

Борьба за выполнение этого обязательства началась с первых же дней уборки. Перед выездом в поле тов. Пинчук собрал коллектив своего агрегата и поставил задачу—ежедневно убирать не менее 10—12 гектаров и добиться первенства в соревновании среди комбайнеров.

Слова не разошлись с делом. Работая от зари и до зари, тов. Пинчук выжинает ежед-

### ОБЯЗУЮСЬ ВЫПОЛНЯТЬ ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ

С чувством глубокого удовлетворения я встретил резолюцию Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Я горячо одобряю это решение, ибо оно отражает стремления и чаяния всего советского народа.

Встав на вахту мира, я беру обязательство выполнять свою норму не ниже 150 процентов и улучшать качество продукции.

**А. Котугин.**  
Бригадир-жестянщик  
завода Оцинкованной  
посуды.

### Следуйте нашему примеру

Включаясь в месячник по сбору металлолома, коллектив листопрокатного цеха № 1 Северского завода решил оказать социалистическую помощь мартеновскому цеху по обеспечению швхтой.

Мы обязались собрать в течение сентября на каждого рабочего одну тонну шихты, работницу—0,5 тонны и призываем последовать нашему примеру коллективы других цехов нашего завода.

По поручению коллектива: **Коротков.** Начальник листопрокатного цеха № 1 Северского завода. **Павлов.** Секретарь цеховой парторганизации. **Снетков.** Председатель цехового комитета профсоюза.

невно по 14—16 гектаров при норме 8 гектаров.

Тов. Пинчук дорожит каждой минутой. Он останавливает комбайн только для осмотра и технического ухода.

Разгрузка бункера производится находу. Возчики зерна тт. Щукин и Хайрулин своевременно и без задержки отвозят от комбайна зерно нового урожая.

На борту комбайна две звездочки, обозначающие, что комбайновый агрегат убрал более двухсот гектаров, и флажок первенства в соревновании.

Комбайнер тов. Пинчук на 30 августа убрал хлеба 230 гектаров.

**И. Панов.**

# ЗА ОТЛИЧНЫЕ УСПЕХИ В УЧЕБЕ!

## С Е М И Л Е Т К И

Безветренное сентябрьское утро. На стенах Малаховской средней школы играют солнечные зайчики, а в клумбах, за школьной оградкой, золотистые цветы распустили свои лепестки.

Где-то недалеко от школы слышались детские голоса и скоро на улице имени Степана Разина, где строятся небольшие шлакоблочные домики, показались школьники, одетые в ученическую форму.

Двери школы гостеприимно распахнулись. У под'езда школьников встречают преподаватели.

—Здравствуйте!!! — хором приветствуют своих учителей мальчишки и, кланяясь, снимают головные уборы.

Около оградки останавливаются семилетки. Они начинают рассматривать над входом, на

Л. ГОЛУБЕВ

большом красном полотнище лозунг.

На малышей смотрят старшеклассники и улыбаются.

—„Добро пожаловать“ — там написано, — поясняет одна из девочек.

Учительница первого класса Елена Васильевна Рожкова уже знакома с семилетками. Она выходит к ним навстречу, выстраивает их по два человека и проводит в школу. Дети проходят по коридорам, и на втором этаже в зало пришлось задержаться: ребята стали рассматривать на стене бронзовые барельефы писателей.

В одном из классов учительница показала на парты:

—Садитесь дети. Это наш класс.

Для семилеток все ново: большие стены, огромные окна, цветы, уголок школьника, а над большой классной доской портрет.

—Это Ленин и Сталин, — показывая на портреты, — шепчет Наташа Симонова белокурой подружке Нине Майоровой.

Елена Васильевна подходит к столу:

—Теперь, дети, послушайте меня, — говорит она и начинает проводить беседу о школьной жизни, правилах поведения учащихся, учебе. До всех семилеток долетели знакомые слова еще из детского сада:

—...Учиться, учиться и учиться! — Елена Васильевна спросила: — Дети, кто сказал эти слова?

И семилетки в один голос ответили:

—Ленин.

### На уроке русского языка

Первое сентября. Не было еще и 8 часов утра, а здание Полевской средней школы было переполнено учащимися всех возрастов.

Звенит звонок, извещая о начале занятий. Ученики группами и в одиночку идут в классы.

В 5 классе «Б» первый урок русского языка. Поздравив учащихся с новым учебным годом, учительница тов. Базетова подробно объясняет пятиклас-

сникам значение русского языка.

—Язык — важное средство общения между людьми, — четко выводит на доску Зинаида Абрамовна. — Спишите это в тетради, — говорит она, — а сейчас повторим: что такое предложение?

Ученики дружно поднимают руки. Поднявшись с парты, правильный и полный ответ дает на заданный вопрос ученик Болотов.

—Смоленцева Галя, придумайте предложение, — обращается учительница к одной из девочек.

—Советский народ борется за мир, — уверенно отвечает ученица. О частях речи подробно рассказывают ученики Жилин и Родин.

Первый урок прошел в оживленной беседе. Пятиклассники повторили пройденный материал по русскому языку.

В. Исаков.

### В первый день

Светлый просторный коридор второго этажа семилетней школы № 2 словно расцвел от пионерских галстуков, белых фартуков и коричневых форм.

—На линейку, — объявляет ребята там преподаватель физкультуры тов. Шпунт. Дружно, все как один, старшеклассники выстроились на линейку.

Воцарилась полная тишина. Директор школы тов. Шахмин поздравляет ребят с новым учебным годом и призывает их к отличной учебе и дисципли-

не, а учителей — добиться наиболее высокой успеваемости учащихся, чем в прошлом году. Затем учащиеся с классными руководителями организованно заполняют классы.

В классах — чистота, порядок, парты и доски покрашены лаком в черный цвет, учебные кабинеты пополнены наглядными пособиями.

Но вместе с этим нужно признать как недостаток в подготовке к новому учебному году, с которым встретился в пер-

вый день педколлектив школы, — это переполненный контингент учащихся седьмых и первых классов. К большому приливу учащихся школа оказалась не подготовленной. Многие ученики недоумевают: «останемся здесь или переведем в другую школу».

Такое положение можно объяснить только несвоевременным и неточным учетом детей, проведенным по этому микрорайону.

## Пятидесятилетие Сталинской газеты „Брдзола“

Пятьдесят лет назад, 4 сентября 1901 года, в Баку вышел первый номер грузинской нелегальной революционной газеты ленинско-искровского направления „Брдзола“ („Борьба“). Инициатором создания этой газеты был И. В. Сталин.

Газета „Брдзола“, начавшая выходить 8 месяцев спустя после создания ленинской „Искры“, последовательно проводила ее идеи, сплавляя социал-демократические организации и рабочих Закавказья под ленинским знаменем.

В начале девяностых годов прошлого столетия в Грузии образовалась первая социал-демократическая организация „Месамедаси“. Большинство ее стояло на оппортунистических и о з и ц и я х „легального марксизма“, отрицая необходимость пролетарской революции и диктатуры пролетариата. В 1898 году, после вступления в „М е с а м е д а с и“ товарища И. В. Сталина, в ее рядах зародилась и оформилась революционная марксистская группа в составе А. Цулукидзе, Ладо Кецохели и И. Сталина. Эта группа начала борьбу против оппортунистического большинства организации, за переход от узкой кружковой пропаганды к массовой политической агитации, к открытым фор-

мам революционной борьбы против самодержавия и буржуазии, за соединение научного социализма с рабочим движением. Тогда же Сталин и Кецохели выдвинули идею создания нелегальной газеты для пропаганды идей революционного марксизма и борьбы против оппортунистического большинства „Месамедаси“.

Опираясь на опыт ленинского „Союза борьбы“, товарищ Сталин создал в Тифлисе нелегальную революционную организацию с центральной руководящей группой во главе. Эта группа приняла решение об организации подпольной типографии в Баку и издании нелегальной революционной газеты. Для осуществления этой задачи и для укрепления бакинской социал-демократической организации в Баку был командирован Ладо Кецохели — соратник т о в а р и щ а Сталина. В 1901 году Кецохели при активной помощи товарища Сталина и тифлисской руководящей социал-демократической группы удалось организовать крупную подпольную типографию, которая в конспиративной партийной переписке получила название „Нива“. В сентябре 1901 года здесь был напечатан первый номер нелегальной газеты грузинских революционных марксистов „Брдзо-

ла“ („Борьба“). Практическую работу по выпуску газеты вел Ладо Кецохели. Руководящие статьи по программным и тактическим вопросам писал товарищ Сталин. Выход этой газеты ленинская „Искра“ оценила как важное и крупное событие.

В первом номере „Брдзолы“ в передовой статье под названием „От редакции“ товарищ Сталин четко определил содержание и характер газеты, как боевого органа революционной социал-демократии, последовательно отстаивающего ленинскую идею создания единой революционной партии пролетариата, теоретические, организационные и тактические основы революционного марксизма. В передовой статье далее подчеркивалось, что газета должна давать ясный ответ на все вопросы, связанные с рабочим движением, разъяснять теоретически роль рабочего класса в борьбе и „...озарять светом научного социализма каждое явление, с которым сталкивается рабочий“ (И. В. Сталин. Сочинения, т. I-й стр. 9).

В № 2—3 газеты „Брдзола“ напечатана статья товарища Сталина „Российская социал-демократическая партия и ее ближайшие задачи“. В ней глубоко и в блестящей форме обосновывается необходимость создания сильной единой социал-демократической партии, переход социал-демократических организаций от пропаганды в кружках и экономической борь-



Куйбышевская область. Сотни студентов высших учебных заведений страны проходят производственную практику на строительных площадках Куйбышевской гидроэлектростанции. На снимке: студент 5-го курса Куйбышевского гидротехнического института комсомолец В. Я. Горелов (справа) и старший десятник строительства комсомолец В. И. Морозов, окончивший в прошлом году тот же институт, на строительстве школы в портовом поселке Куйбышевгидростроя.

Фото М. Клименкова. Прессклише ТАСС.

### Письмо в редакцию

#### КОГДА БУДУТ ОБЕСПЕЧИВАТЬ ТРАНСПОРТОМ ВО-ВРЕМЯ?

Для перевозки рабочих Северского завода, проживающих на станции Сысерть, транспорт подается несвоевременно. Прежде чем попасть после работы домой, приходится сидеть 2—3 часа на станции „Северская“ в ожидании поезда. Если работаешь до 4 часов дня, то домой попадаешь в 7 часов вечера.

После третьей смены рабочие вынуждены сидеть на станции с 12 часов ночи до 5 часов утра, до отхода дачного поезда.

Несмотря на неоднократные заявления на имя директора завода, мы до сего времени не можем получить никакого ответа. Когда же, наконец, будут нас обеспечивать транспортом во-время?

Т. Яковлева.

## События в Корее

### СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. По сообщению Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики, части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами 31 августа отбивали на различных участках фронта атаки военных сил противника.

### К НАРУШЕНИЮ АМЕРИКАНЦАМИ НЕЙТРАЛЬНОЙ ЗОНЫ КЭСОНА

ПЕКИН. Специальный корреспондент агентства Синьхуа сообщает из Кэсона:

«После того, как американский самолет бомбардировал 22 августа район конференции, американские военные самолеты неоднократно незаконно вторгались в воздушное пространство нейтральной зоны Кэсона.

28 августа в 03 ч. 00 мин. по корейскому времени американский легкий бомбардировщик вторгся в воздушное пространство нейтральной зоны. Нарушение повторилось 29 августа в 2 часа 42 мин. Американский самолет, нарушивший нейтральную зону утром 29 августа, сбросил над районом конференции парашютную осветительную бомбу и, сделав круг, удалился.

До этого американские самолеты вторгались в воздушное пространство нейтральной зоны три раза: 24 августа в 16 ч. 35 мин. истребитель „Мустанг“ появился над Кэсоном и, сделав круг, удалился на юго-запад; 25 августа около 16 часов группы общим числом в 7 самолетов два раза в разное время проникли в воздушное пространство нейтральной зоны, удаляясь на северо-запад и юго-восток.

Все эти пять последовательных нарушений американскими самолетами нейтральной зоны Кэсона в течение недели, оканчивающейся 29 августа, заслуживают серьезного внимания. Во-первых, во время встречи офицеров связи обеих делегаций 16 августа американская сторона повторила свое заявление о том, что вооруженные силы американской стороны не будут атаковать нейтральную зону Кэсона, ясно определив, что в понятие „вооруженные силы“ включается авиация.

Однако это обещание было сразу же нарушено провокационным инцидентом 19 августа, когда американские и ливийские солдаты совершили нападение на деревню Паньмынчжонь, находящуюся в нейтральной зоне, и убили командира патрульного взвода нашей военной полиции Яо Цин-сяна. Следующим нарушением была бомбардировка района конференции ночью 22 августа самолетом американской стороны, совершившим гнусное покушение на жизнь членов нашей делегации.

Действия американской авиации в течение недели, начинающиеся с инцидента 22 августа, свидетельствуют о том, что американские военно-воздушные силы не только полностью игнорировали соглашение о нейтральной зоне, но также и предпринимали открытые и гнусные провокации против нашей стороны.

### По следам наших выступлений

#### „О бескультурии и грубости“

Под таким заголовком в нашей газете за № 90 была опубликована заметка, в которой говорилось о бескультурии и грубом обращении с клиентами буфетчиц столовой № 3 Северского завода.

Начальник ОРС'а тов. Липунов сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. Буфетчицам Петченко и Кусиной за грубое обращение с клиентами объявлен выговор.

За редактора  
Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.